

Есть такая профессия – дарить тепло, любовь и радость

Эхо события. Раз в году – на День работников культуры – праздник дарят им самим – в этом году его отметили в городском Дворце культуры



Коллектив Дома культуры посёлка Комсомолец признан лучшим учреждением культуры Кировского округа. / фото: АЛЕКСЕЙ ОСТРОУХОВ

гитаре. Наталья Владимировна имеет высшую категорию как преподаватель и концертмейстер, является участницей инструментального ансамбля преподавателей школы. А в её трудовой книжке всего одна запись о приёме на работу – преподавателем по классу фортепианного отделения детской школы искусств.

Дворцом культуры города Новопавловска не первый год заведует Артём Фёдорович Руденко. А его супруга Виктория Вагифовна возглавляет методический центр отдела культуры.

Многим известна семья Ивченко из Коммаяка. Юрий Александрович является директором Дома культуры посёлка, его супруга Наталия Владимировна – художественным руководителем. Они оба прекрасно поют, а Наталия ещё и пишет песни, ставит самобытные театральные постановки.

Семья Ломакиных – одна из самых поющих семей города Новопавловска. Павел Николаевич работает художественным руководителем Дворца культуры города с 2022 года, а музыкой увлекается с раннего детства; возглавляет кружок любителей игры на укулеле «Алоха». Дарья Викторовна является секретарём ДК. А вместе они не только поют, но и сочиняют песни.

Самобытный голос представительницы ещё одной поющей семьи округа зал смог услышать. На сцене выступил Юсуф Сурмалиев из станции Советской. Вместе с отцом он не просто принял участие в масштабном творческом культурном проекте «У меня есть голос. Всей семьёй», но и вышел в финал.

Ну а первыми на сцену поднялись представители золотого фонда округа – заслуженные работники культуры Российской Федерации Виктор Копейко и Надежда Крашенинникова и почётный работник культуры Людмила Мельниченко.

Разумеется, звучало множество сердечных поздравлений – от главы Кировского округа Николая Новопашина, заместителя главы Елены Тупиченко, заместителя председателя Думы округа Татьяны Галицкой, начальника отдела культуры Елизаветы Овчаренко.

А ещё в этот день работники культуры округа смогли раз в году побыть в роли зрителей, с большой концертной программой перед ними выступил вокальный ансамбль «45 параллель» из города Ставрополя.

Оксана МЕДЯНИК

В концертном зале собралась большая культурная семья Кировского округа. Здесь были работники Домов культуры, музеев, библиотек, детских школ искусств, руководители творческих коллективов и участники художественной самодеятельности, а также представители учреждений и общественных организаций, с которыми работники культуры связывает тесное сотрудничество.

Были названы лишь некоторые цифры и достижения последнего времени. Так, за 2023 год сотрудники сети культурно-досуговых учреждений, библиотек и музеев Кировского округа провели более пяти тысяч мероприятий, суммарное число участников и посетителей которых составило почти 600 тысяч человек.

В школах дополнительного образования в сфере искусств сегодня обучаются более 1300 детей и подростков. Талантливые педагоги и их воспитанники с успехом выступают в многочисленных конкурсах и фестивалях разного уровня. А детская школа искусств станции Зольской во главе с директором Натальей Цулимовой в 2023 стала лучшей школой искусств Ставропольского края.

Хореограф из станции Марьинской Светлана Мякишева за высокое профессиональное мастерство, успешное внедрение инновационных идей в практику художественного воспитания детей и молодёжи была награждена золотой медалью «Лауреат Артиады народов России» и кубком сла-

вы с присвоением почётного звания «Балетмейстер года». Кроме того, Светлана стала губернаторским стипендиатом на этот год.

А художественный руководитель Дома культуры посёлка Комсомолец Таисия Красникова по итогам конкурса на государственную поддержку среди лучших сельских культурных учреждений и выдающихся работников сельской культуры края была названа лучшим работником культуры Ставропольского края.

Совсем недавно сотрудники учреждений культуры округа представили свои таланты на ставропольском стенде масштабной выставки «Россия» на ВДНХ в Москве. Кировчане подготовили насыщенную культурную программу. Тут были мастер-классы по рукоделию и рисованию, казачьи танцы и песни, даже дегустация малинового варенья.

Вообще праздник стал прекрасным поводом отметить лучших из лучших. Наград было вручено немало. Почётные грамоты и благодарственные письма администрации округа и отдела культуры получили около 60 человек. Среди них специалисты Домов культуры, музеев, библиотек, преподаватели детских школ искусств.

Не забыли и тех, кто вкладывает все силы, чтобы учреждения культуры были красивыми и чистыми: уборщиков, сторожей, кассиров и рабочих. Тем более что большинство из них не только выполняет свои прямые обязанности, но и участвует в творческой самодеятельности, помогает проводить и организовывать праздники. Вручались награды и бо-



Елена Тупиченко вручает грамоту Елене Матвейчук. / фото: АЛЕКСЕЙ ОСТРОУХОВ

лее высокого уровня.

Так, директор и заведующая отделом комплектования, обработки и сохранности фондов централизованной библиотечной системы округа Елена Матвейчук и Тамара Пахмура, руководители кружков и клубных формирований ДК Комсомольца и Коммаяка Татьяна Цыцлына, Екатерина Надяненко и Светлана Васильева, менеджер культурно-досуговых организаций клубного типа ДК села Горнозаводского Алёна Сиверина, преподаватели детской школы искусств станции Советской Галина Батурина и Надежда Лунёва получили почётные грамоты министерства культуры Ставропольского края.

А преподаватель детской художественной школы города Новопавловска Игорь Гавришов, библиотечарь центральной библиотеки Елизавета Матвейчук и ведущий методист организационно-методического центра Кировского округа Анастасия Торопенко были отмечены благодарственными письмами депутата Государственной Думы Российской Федерации Елены Вениами-

новны Бондаренко.

С заслуженными наградами поздравили и победителей окружного конкурса на лучшее учреждение культуры Кировского округа по итогам минувшего года. Тройку лидеров составили Дома культуры посёлка Комсомолец, станиц Марьинской и Советской. А среди библиотек лучшими стали Марьинская сельская, центральная и городская библиотеки.

В очередной раз подтвердили аксиому, что в культуре нет случайных людей. Больше того – в этой сфере нередко трудятся целые семейные династии. У нас в округе таких немало. С некоторыми зрителями кратко познакомили.

Например, в детской школе искусств города Новопавловска много лет трудится семья Александра и Натальи Чеботаевых. Их ученики занимают призовые места в различных конкурсах исполнительского мастерства. Александр Михайлович более 30 лет руководит городским духовым оркестром, выступает сольно, исполняя песни известных бардов, сопровождая себя на